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Niederschrift über die ordentliche Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Woggersin

Sitzungstermin: Mittwoch, 20.06.2012

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:55 Uhr

Ort, Raum: Beratungsraum im Feuerwehrgebäude, Dorfstraße 25a, 17039 
Woggersin

 Anwesende

 Vorsitz

 Herr Martin Ernst   Bürgermeister/in
 Herr Torsten Schmidt   2. stellv. Bürgermeister/in

 Mitglieder

 Herr Otwin Bernard   Gemeindevertreter/in
 Herr Roland Burghardt   Gemeindevertreter/in
 Frau Silke Drews   Gemeindevertreter/in
 Herr Andre Kurtz   Gemeindevertreter/in
 Herr Martin Römer   Gemeindevertreter/in

 Gäste

 Herr Manfred Peters   
 Frau Elke Rieger   

 Weitere Anwesende

 Herr Joachim Russow   Ausschussvorsitzende/r
 Herr Dirk Dolinsky   
 2 Jugendliche   

 Abwesende

 Mitglieder

 Frau Bärbel Liske   Gemeindevertreter/in entschuldigt

 Herr Ronny Seher   Gemeindevertreter/in entschuldigt

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:
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 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

 2. Einwohnerfragestunde

 3. Änderungsanträge zur Tagesordnung

 4. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 18.04.2012

 5. Bericht des Bürgermeisters

 6. Anfragen der Abgeordneten

 7. Verabschiedung Frau Elke Rieger aus der Gemeindevertretung

 8. Verpflichtung Herr Andre Kurtz als neues Mitglied der Gemeindevertretung

 9. Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters

 10. Informationsaustausch zur Feuerwehr

P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit

 

Herr Ernst eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gemeindevertreter und Gäste. Die Gemeindevertreter 
wurden ordnungsgemäß zur Gemeindevertretersitzung eingeladen. Es sind 7 von 9 
Gemeindevertretern anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

zu 2 Einwohnerfragestunde  

Zwei Jugendliche entschuldigten sich für durch sie herbeigeführte Schäden an der 
Spielplatzeinrichtung. In der Zwischenzeit beteiligten sie sich an den Reparaturarbeiten und 
überreichten Herrn Römer abschließend jeweils einen Geldbetrag von 10,00 €. Herr Ernst wies an, 
dass die Einnahme in die Handkasse des Gemeindearbeiters getan und im Kassenbuch vermerkt 
wird. Die Entschuldigung wurde durch die Gemeindevertreter akzeptiert. Herr Bernard kritisierte, dass 
die Instandsetzung nicht mit fachgerechtem Material durchgeführt wurde.

Der Wirt der Gaststätte, Herr Dolinsky, stellte eine Anfrage zum Ablauf des bevorstehenden 
Dorffestes. Herr Ernst informierte über den geplanten Ablauf und schlug vor, die abschließende 
Beratung des Festkomitees in der Gaststätte durchzuführen.

Herr Römer informierte, dass die lose Schachtabdeckung aus der Ortsdurchfahrt immer noch nicht 
erneuert wurde. Dazu will sich Herr Ernst nochmals mit dem Ordnungsamt in Verbindung setzen.

Herr Ernst sprach ein Problem mit der Baumpflege an, das durch Herrn Laarz an ihn herangetragen 
wurde. Die Leiterin des Ordnungsamtes, Frau Menzlin, wird beauftragt, hierzu eine Lösung 
herbeizuführen.
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zu 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
Herr Ernst beantragte die Aufnahme folgender Nachtragstagesordnungspunkte:

9. Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters
10. Informationsaustausch zur Feuerwehr
13. Verpachtung einer Gartenfläche
14. Brief des Bürgermeisters an die Woggersiner Bürger
15. Information zu Sachbeschädigungen

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

zu 4 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 18.04.2012  

Die Niederschrift der Gemeindevertretersitzung vom 18.04.2012 lag den Gemeindevertretern vor. 

Herr Bernard äußerte sich lobend über den Standard der Niederschriften seit der Einführung von 
ALLRIS.

Die Niederschrift wurde mit einer Enthaltung gebilligt.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters  
Herr Ernst berichtete über den Besuch einer Delegation der polnischen Partnergemeinde. Neben 
anderen Aktivitäten wurde eine Floßfahrt auf der Uecker durchgeführt. Die Gäste haben eine 
Delegation der Gemeinde Woggersin zum September zu einem Gegenbesuch eingeladen. Geplant ist 
eine Radtour. Interessenten melden sich bitte bei Herrn Ernst.

13 freilaufende Katzen ohne Eigentümer wurden gefangen und kastriert. Eine weitere Katze hatte ein 
gebrochenes Bein, das geschient wurde. Die Kosten der Aktion wurden hälftig vom Tierschutzbund 
und vom Amt übernommen. Weil es sich nicht um Fundtiere handelt, wurden die Katzen wieder in 
Woggersin ausgesetzt.

Das Bodenordnungsverfahren wurde abgelehnt. Für den geplanten ländlichen Weg läuft ein 
gesonderter Antrag beim Landkreis.

In den Wohngebieten wurden Risse in den Straßen festgestellt. Durch das Bauamt wurden die 
Schäden aufgenommen und die Beseitigung vor der Winterperiode veranlasst.

Eine Anfrage beim Bauamt nach dem Stand der Bearbeitung der Ausbaubeiträge für die Dorfstraße 
ergab, dass dort wegen eines Personalengpasses ein Bearbeitungsstau besteht, jedoch durch eine 
verzögerte Bearbeitung keine negativen Auswirkungen entstehen.

Herr Ernst informierte über die Informationsveranstaltung zur Einführung von ALLRIS und schlug vor 
eine ähnliche Veranstaltung im Herbst vor Ort für die Gemeindevertreter und Ausschussmitglieder 
durchzuführen.

zu 6 Anfragen der Abgeordneten  
Es gab keine Anfragen der Gemeindevertreter.
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zu 7 Verabschiedung Frau Elke Rieger aus der 
Gemeindevertretung

 

Herr Ernst verabschiedete Frau Rieger und dankte ihr für ihre langjährige Mitarbeit. Frau Rieger 
bedankte sich für die gute Zusammenarbeit.

zu 8 Verpflichtung Herr Andre Kurtz als neues Mitglied der 
Gemeindevertretung

 

Herr Ernst verpflichtete den Nachrücker Herrn Kurtz per Handschlag und beglückwünschte ihn zum 
Mandat.

zu 9 Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters  
Durch das Ausscheiden von Frau Rieger war es notwendig geworden, die Positionen der Stellvertreter 
des Bürgermeisters neu zu besetzen.

Herr Römer schlug Herrn Torsten Schmidt zur Wahl als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters vor.
Herr Otwin Bernard gab seine Kandidatur zur Wahl als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters ab.

Beim Wahlgang entfielen auf

Herrn Torsten Schmidt 5 Stimmen
Herrn Otwin Bernard 2 Stimmen

Damit wurde Herr Torsten Schmidt als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt.

Zur Wahl als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters schlug Herr Römer Frau Silke Drews vor.

Beim Wahlgang entfielen auf

Frau Silke Drews 4 Stimmen

bei 1 Gegenstimme und 2 Enthaltungen.

Damit wurde Frau Silke Drews als 2. Stellvertreterin des Bürgermeisters gewählt.

zu 10 Informationsaustausch zur Feuerwehr  
Der stellvertretende Wehrführer, Herr Peters, berichtete.

- Dem Nachwuchs wird besonderes Augenmerk geschenkt.
- Es soll eine Wettkampfausrüstung angeschafft werden, die gleichermaßen von Erwachsenen 

und Jugendlichen bedienbar ist.
- Es sollen Brusttücher mit taktischen Zeichen für die Jugendfeuerwehr angeschafft werden.
- Es soll eine Hinweistafel und/oder Fahne als Identitätskennzeichnung für die Jugendfeuerwehr 

angeschafft werden.
- Es sollen Einsatzmützen für Erwachsene und Kinder angeschafft werden.
- Der Ausrüstungsstand wird als ordnungsgemäß bewertet.



Protokoll über die ordentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Woggersin am 20.06.2012 Seite: 5/5

- Das Ausrücken zu Einsätzen erfolgt gemeinsam mit den Wehren Chemnitz und Wulkenzin
- Der jüngste Einsatz erfolgte am 18.06.2012 wegen eines umgestürzten Baumes als Folge des 

Unwetters.

Auf Anfrage des Herrn Schmidt bezifferte Herr Peters das Investitionsvolumen auf ca. 2.500,00 €.

Herr Ernst schlug vor, über das Amt Neverin, Herrn Diekow, beim Jugendamt eine finanzielle 
Zuwendung zu beantragen. Die Beseitigung der Roststellen am Einsatzfahrzeug soll in Eigenleistung 
der Kameraden erfolgen.

Herr Ernst, Martin
Bürgermeister/in

Herr Wolfgang Werth 
Schriftführer/in
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